

Центральный стадион «Шахтер»

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН  
«ШАХТЕР»

# ФУТБОЛ

51-й ЧЕМПИОНАТ  
СССР  
ПО ФУТБОЛУ  
(8-Я ЗОНА  
ВТОРАЯ ЛИГА)

13 АВГУСТА  
1988 ГОДА.



НАЧАЛО МАТЧА В 19 ЧАСОВ

ВСТРЕЧАЮТСЯ КОМАНДЫ:  
«ШАХТЕР» — «ЭКИБАСТУЗЕЦ»  
(КАРАГАНДА) (ЭКИБАСТУЗ)

[www.fc-shahter-karaganda.de](http://www.fc-shahter-karaganda.de)

## НАШИ ГОСТИ — «ЭКИБАСТУЗЕЦ» (ЭКИБАСТУЗ)

Футбол в шахтерском городе Экибастузе Павлодарской области сравнительно молодой вид спорта. С 1971 года в Казахстанской зоне класса «Б» выступает «Шахтер». Затем команда была переименована в «Угольщик» и не без успеха выступала в областных и республиканских соревнованиях. С 1979 года «Угольщик» во второй лиге. С 1980 года команда называется «Экибастузец» и представляет в чемпионате страны многотысячный коллектив производственного объединения «Экибастузуголь».

Однако своих многочисленных болельщиков в играх чемпионатов страны «Экибастузец» пока не радует. Он как бы находится в тени лучшей команды области, павлодарского «Трактора». Не совсем удачно наши гости выступают и в нынешнем сезоне, но в последних матчах на своем поле экибастузцы с одинаковым счетом — 2:0 переиграли «Актюбинец» и «Энергетик». Так, что от соперника «Шахтера» можно ждать любого сюрприза в каждом матче.

## КАК ИГРАЛИ «ШАХТЕР» И «ЭКИБАСТУЗЕЦ» РАНЬШЕ.

1979 г. — 3:0 и 1:0	1984 г. — 1:0 и 2:0
1980 г. — 0:2 и 1:0	1985 г. — 3:1 и 0:0
1981 г. — 3:0 и 0:1	1986 г. — 1:0 и 1:0
1982 г. — 1:1 и 1:1	1987 г. — 3:0 и 2:3
1983 г. — 0:1 и 4:0	1988 г. — 1:0

## «ШАХТЕР» В КЛАССЕ «Б»

(К 30-летию выступлений горняков в чемпионатах СССР).

В 1961 году старшим тренером «Шахтера» был назначен В. А. Котляров. С его именем связаны самые яркие страницы истории команды и выход «Шахтера» в класс «А». В коллектив были приглашены несколько новых игроков. Мастер спорта, вратарь Г. Шершевский из «Кайрата», из алма-атинского «Спартака» Г. Костюченко, Б. Леонов, Б. Каретников из «Торпедо» (Горький) — Н. Сергеев. Игра «Шахтера» заметно преобразилась и горняки могли обыграть в своей зоне любого соперника. В первом круге «Шахтер» побеждал «Копед-Даг» (Ашхабад) — 5:1, «Динамо» (Самарканд) — 1:0, «Спартак» (Баку) — 3:0, но уступает во Фрунзе «Алле» — 1:2 и в Кутаиси «Торпедо» — 0:1.

Большой интерес у любителей футбола Караганды вызвал матч второго круга с лидером зоны «Торпедо» (Кутаиси) в составе которых выступало десять мастеров спорта. «Шахтер» в отличном стиле добивается победы, забив два «сухих» мяча в ворота защищаемые Р. Урушадзе, в будущем известного вратаря тбилисского «Динамо» и сборной СССР. В том сезоне горняки заняли второе место после «Торпедо» (Кутаиси), одержав в 30 играх 20 побед при 4 ничьих и 6 поражениях при разнице забитых и пропущенных мячей — 54:21.

В сезоне 1961 года в «Шахтере» выступали Г. Шершевский, М. Попов, В. Горбов, А. Полосин, К. Тулемисов, Б. Каретников, П. Казаков, В. Шарков, Г. Костюченко, Б. Леонов, В. Чуваков, Н. Сергеев, В. Дьяков, Э. Боярский, В. Гурлач, В. Федоров, К. Косач, А. Райх.

## 100-И МАТЧ АЛЕКСАНДРА НЕСТЕРОВА

Сегодня в матче с «Экибастузцем» нападающий Александр Нестеров проводит 100-й матч в составе «Шахтера», в чемпионатах СССР. Путь в футбол он начинал в Усть-Каменогорске, выступая в юношеских командах на первенство города. Поступив на учебу в Карагандинский техникум физической культуры и спорта, Александр играл в команде «Юность». После окончания техникума Нестеров пробовал свои силы и в командах мастеров, «Селенге» (Улан-Удэ), «Востоке» (Усть-Каменогорск) и «Булате» (Темиртау). Но незаурядные качества бомбардира Александра проявили именно в «Шахтере», куда принят был в 1984 году. Сейчас на счету Нестерова 54 мяча, забитых в составе горняков в играх чемпионатов СССР. Его отличает трудолюбие на тренировках, умение в сложной игровой ситуации у ворот соперника нанести точный завершающий удар. Пожелаем бомбардиру «Шахтера» и впредь результативной игры.

## НА ПЕРВЕНСТВО РЕСПУБЛИКИ.

Провела матч на выезде карагандинская «Юность». В Джезказгане карагандинские футболисты нанесли поражение местной команде «Горняк» — 3:2. Еще два очка завоевал и темиртауский «Булат». На своем поле он персиграл «Спартак» из Чимкента — 1:0. 14 августа «Юность» проводит на центральном стадионе «Шахтер» матч на первенство Казахской ССР с командой «Волна» (Алма-Ата).

## ТУР БЕЗ «ШАХТЕРА»

9 августа состоялись матчи чемпионата страны по футболу в 8-й зоне второй лиги: «Мелиоратор» Чм.—«Химик»—2:0, «Авангард»—«Алай»—2:1, «Восток»—«Жетысу»—3:0, «Спартак»—СКИФ—4:0, «Трактор»—«Актюбинец»—4:0, «Экибастузец»—«Энергетик»—2:0, «Мелиоратор»—К-О—«Джезказганец»—0:0. Любопытно, что в этом туре гостям удалось отобрать у хозяев поля лишь одно очко.

## ТАБЛИЦА

положения команд в чемпионате СССР (8-я зона, вторая лига) на 13 августа 1988 года.

Место	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	«Алга» (Фрунзе)	19	13	3	3	41:15	29
2.	«Мелиоратор» (Чимкент)	19	12	5	2	44:13	29
3.	«Трактор» (Павлодар)	20	13	2	5	40:18	28
4.	«Шахтер» (Караганда)	19	12	4	3	27:10	28
5.	«Спартак» (Семипалатинск)	20	11	4	5	35:21	26
6.	«Мелиоратор» (Кзыл-Орда)	19	9	6	4	29:17	24
7.	«Энергетик» (Кустанай)	20	10	3	7	29:31	23
8.	«Актюбинец» (Актюбинск)	20	10	1	9	18:25	21
9.	«Восток» (Усть-Каменогорск)	20	8	4	8	28:25	20
10.	«Алай» (Ош)	19	8	1	10	20:28	17
11.	«Химик» (Джамбул)	19	7	3	9	27:27	17
12.	«Экибастузец» (Экибастуз)	20	6	4	10	24:26	16
13.	«Джезказганец» (Джезказган)	19	4	7	8	19:24	15
14.	«Целинник» (Целиноград)	19	5	4	10	12:21	14
15.	«Жетысу» (Талды-Курган)	20	4	5	11	20:27	13
16.	«Авангард» (Петропавловск)	20	4	3	13	22:51	11
17.	СКИФ (Алма-Ата)	20	0	1	19	7:6?	1

## СОСТАВЫ КОМАНД:

**2** «Шахтер»  
(Караганда)

**1** Юрий Ишутин (1959)  
Сергей Мусин (1970)

**2** Сергей Мищенко (1961)  
**3** Владимир Павлюк (1958)  
**4** Василий Деркач (1965)  
**5** Нугзар Тедешвили (1966)  
**6** Аскар Кожабергенов (1965)  
**6** Виктор Рымарь (1958)  
Вадим Александров (1969)

**3** Сергей Дубков (1961)  
Виктор Асылбаев (1964)  
**9** Александр Першин (1962)  
Сергей Предигер (1971)  
Андрей Бем (1971)

**7** Салим Ташенев (1956)  
**10** Александр Несторов (1959)  
**11** Сергей Грицаев (1961) **11**  
Ильбир Хисматулин (1960)  
Вячеслав Карташов (1966)  
Аскар Абыльдаев (1971)  
Олег Додонов (1965)

Начальник команды — мастер спорта Серик Мейрамович Аширбеков.

Главный тренер — заслуженный тренер Казахской ССР Владимир Алексеевич Котляров.

Тренер — мастер спорта Петр Мауленаевич Асылбаев.

**1** «Экибастузец»  
(Экибастуз)

Вратари:  
Игорь Пестрцов (1963)  
Константин Непашев (1967)

Защитники:  
Сергей Сук (1963)  
Берик Тумабаев (1965)  
Игорь Клыгин (1964)  
Игорь Морозов (1970)  
Вадим Худобин (1966)  
Николай Гнесдинов (1958)  
Игорь Сафонов (1966)

Полузашитники:  
Сергей Чупров (1956)  
Валерий Решетников (1966)  
Сергей Московченко (1958)  
Гурам Макаев (1970)  
Евгений Белов (1959)

Нападающие:  
Николай Курганский (1964)  
Валерий Чмиль (1963)  
Геннадий Вирясов (1967)

Начальник команды — Хаввас Эматович Жакенов.

Главный тренер — заслуженный тренер Казахской ССР Виктор Григорьевич Веретнов.

Тренер — Александр Николаевич Вихлянов.

## МАТЧ СУДИТ

Главный, арбитр, судья республиканской категории Валерий Агеев (Кустанай).

Очередная игра чемпионата СССР по футболу на центральном стадионе «Шахтер» состоится 16 августа. Встречаются команды: «Шахтер»—«Трактор» (Павлодар).

Проводится спортивно-вещевая лотерея.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Пресс-центр, клуб любителей футбола.  
Программу составил С. Неверов.

Цена 10 коп.

г. Караганда, тип. изд-ва обкома партии Заказ 6993. Тираж 1500.